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Format 

PICA3 PICA+ W Inhalt MARC 21 

011 008A N Teilbestandskennzeichen 079 

-ohne- $a J 1. Code $q 

; $a J 2. und weitere Codes $q 

W = Wiederholbarkeit; N = nicht wiederholbar; J = wiederholbar; hellgraue Schrift = Feld/Unterfeld wird zurzeit nicht erfasst 

Validierung 

Das Feld 011 ist obligatorisch und nicht wiederholbar. Nur die im Feldverzeichnis angegebenen 

Inhalte sind zugelassen. 

Inhalt 

Das Feld 011 enthält die Kennzeichnung von Teilbeständen der GND in normierter Form. 

Ausführungsbestimmungen und Beispiele 

 $a bzw. -ohne-: Teilbestandskennzeichen 

Das erste Teilbestandskennzeichen wird ohne Unterfeldkennzeichnung erfasst. Das Unterfeld ist 

wiederholbar. Weitere Teilbestandskennzeichen werden jeweils mit dem Deskriptionszeichen „;“ 

(Semikolon) aufgereiht. Das jeweilige Teilbestandskennzeichen muss in der überregionalen GND 

ergänzt werden, wenn ein Normdatensatz für einen bestimmten Teilbestand verwendet wird. 

 

Folgende Codes können als Teilbestandskennzeichen verwendet werden: 

Code Teilbestandskennzeichen 

a Personennamen der Formalerschließung 1500-1850 

d Namen aus Dokumentationsbestand 

e Personennamen aus dem osteuropäischen und islamischen Kulturkreis,  

zu transliterierende Personennamen 

f Formalerschließung 

g Gestaltungsmerkmal (DBSM) 

h Provenienzkennzeichen 
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l Namen in Nachschlagewerken und Lexika 

m Musik 

wird nur als zusätzliches Kennzeichen verwendet, beispielsweise 011 m;f 

n Personennamen des Mittelalters (PMA), bereits in Druckausgabe erschienen 

o Personennamen des Mittelalters (PMA), noch nicht in Druckausgabe erschienen 

p Personennamen der Antike (PAN) 

s Sacherschließung 

t Vorläufige Ansetzung 

z Zentralkartei der Autographen (ZKA) 

 

Zum Teilbestandskennzeichen „t“ für „vorläufige Ansetzung: 

Wenn ein Datensatz das Teilbestandskennzeichen „t“ aufweist und dieser Datensatz bearbeitet 

wird, dann soll das Kennzeichen „t“ entfernt und das zutreffende Teilbestandskennzeichnen 

hinzugefügt werden. 

 

Beispiele: 

PICA3 

011 f 

 

011 s;f;m 

 Format 

 nach oben 

Befugnisse zur Feldbelegung 

Satzarten Tb, Tf, Tg, Tp, Tu: 

Alle Anwender können das Feld in allen Datensätzen erfassen/ergänzen oder korrigieren. 

 

Satzart Ts: 

Anwender der Inhaltserschließung können das Feld in allen Datensätzen erfassen/ergänzen oder 

korrigieren. 

 nach oben 

 


